



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

9 сентября 2024 года, № 182 (8760)

Понедельник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял участие в церемонии открытия Всемирных игр кочевников

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев прибыл с рабочим визитом в столицу Казахстана.



В международном аэропорту Астаны главу нашего государства встретили Премьер-министр Республики Казахстан Олжас Бектенов и другие официальные лица.

В этот день Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие в торжественной церемонии открытия V Всемирных игр кочевников в городе Астане.

В мероприятии, состоявшемся в «Астана-Арене», участвовали Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов, Раис Татарстана Рустам Минниханов и другие зарубежные гости.

В турнире принимают участие свыше 2 тысяч спортсменов из около 90 стран мира, в том числе представители Узбекистана. Наши соотечественники выступают в таких видах, как кураш, алыш, перетягивание каната, стрельба из лука, скачки, состязания силачей, и других.

Участникам было продемонстрировано театрализованное представление, посвященное богатой культуре и истории, традициям и обычаям кочевых народов.

На этом рабочий визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Казахстан завершился.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Президент поздравил победителей Паралимпиады

Делегация Узбекистана, участвующая в Паралимпийских играх

в Париже, довела количество золотых медалей до 10, обновив свой лучший показатель. Президент Шавкат

Мирзиёев в телефонном разговоре с легкоатлетами Нурхон Курбановой и Толиббоем Юлдашевым, благодаря победам которых стал возможен этот исторический результат, сердечно поздравил чемпионов.

— Я постоянно слежу за твоими успехами. Помню твои слова, когда мы начали строительство нашего Олимпийского городка: «Вернусь с Паралимпиады с золотом». О чем это говорит? Ты постоянно растешь благодаря целеустремленности и упорству. Ты не просто выполнила, а перевыполнила свое обещание, — сказал глава нашего государства, поздравляя Нурхон Курбанову, установившую и затем побившую собственный мировой рекорд.

— Несколько дней назад ты завоевал бронзовую медаль в толкании ядра. Два высоких результата в двух видах спорта — это настоящий подвиг. Эти достижения — плоды твоего упорного труда, непрерывных тренировок и накопленного богатого мастерства, — сказал Президент нашей страны в беседе с Толиббоем Юлдашевым.

Паралимпийцы-чемпионы отметили, что эти достижения были не случайными, но стали возможны благодаря вниманию и доверию главы нашего государства к паралимпийскому движению, а также выразили благодарность от своего имени и от имени своих тренеров и родителей.

УзА.

Участникам совместной конференции Международной федерации производителей текстиля и Международной ассоциации производителей одежды

Уважаемые участники конференции! Дамы и господа!

Прежде всего от всей души, искренне поздравляю вас, дорогие мои, с открытием сегодняшнего престижного мероприятия — совместной конференции Международной федерации производителей текстиля и Международной ассоциации производителей одежды.

Хотелось бы выразить особую благодарность президенту Международной федерации производителей текстиля господину Кею Ви Шринавасану и президенту Международной ассоциации производителей одежды Чему Алтану за то, что данная совместная конференция проводится в Узбекистане впервые.

Вместе с тем выражаю искреннюю признательность высокопоставленным представителям отрасли, руководителям престижных международных и региональных организаций, участвующим в этой конференции.

Добро пожаловать в жемчужину древнего Великого шелкового пути, край ремесленников — величественный город Самарканд!

Уважаемые участники конференции! В последние годы мы предприняли решительные шаги по коренному улучшению инвестиционной и деловой среды, созданию благоприятных условий для иностранных и отечественных инвесторов.

Как и во всех сферах и отраслях, мы осуществляем широкомасштабные реформы и в текстильной промышленности и производстве одежды.

Прежде всего была отменена государственная монополия в выращивании хлопка, создана и последовательно совершенствуется кластерная система, полностью охватывающая весь процесс — от заготовки сырья до производства готовой продукции.

Наши реформы в этой сфере завоевали признание престижных международных организаций, был снят бойкот с узбекского хлопка. В данном направлении продолжается наше сотрудничество с международной коалицией «Cotton Campaign».

При этом в результате создания стабильной законодательной базы, улуч-

шения инвестиционной среды и внедрения новых технологий объем переработки хлопкового волокна увеличился с 40 процентов в 2017 году до 100 процентов. Одновременно началась работа по импорту хлопкового сырья и производству готовой продукции с высокой добавленной стоимостью.

Благодаря созданным в сфере возможностям объем производства текстильной продукции увеличился в 5 раз, ее экспорт — в 4 раза.

Самое главное, что раньше значительная часть, то есть 70 процентов экспорта в отрасли, приходилась на долю сырья, а сегодня 60 процентов экспортируемого товара составляет готовая продукция.

В первые годы реформ в качестве приоритетной задачи мы определили развитие человеческого капитала, обучение населения, особенно молодежи и женщин, профессии, подготовку квалифицированных кадров для всех отраслей, и эти вопросы и впредь будут в центре нашего внимания.

Для работников предприятий создаются достойные условия труда, соответствующие международным требованиям, планомерно реализуются программы «Better Work» и «Better Cotton».

Особое внимание уделяется обеспечению трудового права и всемерной поддержке занятых в сфере свыше 600 тысяч человек.

Вместе с тем предпринимаются решительные меры по созданию национальных брендов, привлечению престижных международных и зарубежных торговых марок в нашу республику.

В стране эффективно работают авторитетные участники мирового рынка, такие как «Teamdress» (Германия), «Cotonella» (Италия), «Indogama» (Сингапур), «Posco International» и «Gwanguang» (Южная Корея).

Текстильная промышленность Узбекистана активно интегрируется в мировые производственные процессы, все более увеличивается число наших надежных партнеров на всех континентах мира.

Следует отметить, что долгосрочное сотрудничество с иностранными инвесторами и международными брендами, увеличение производства продук-

ции с высокой добавленной стоимостью, вывод национальных брендов на международный уровень и в будущем останутся нашими приоритетами в текстильной промышленности.

Убежден, что сегодняшняя конференция послужит эффективной платформой для дальнейшего укрепления и расширения взаимодействия в данном направлении в международном масштабе, обмена передовым опытом и идеями.

Надеюсь, это будет способствовать дальнейшему расширению взаимовыгодного сотрудничества между представителями более 500 национальных и международных организаций, производителей и компаний-ритейлеров, участвующих в конференции, и позволит вывести развитие отрасли на качественно новый уровень.

Мы высоко ценим и поддерживаем все взаимовыгодные инициативы наших зарубежных партнеров. В частности, готовы оказать всемерную помощь во внедрении необходимых стандартов для попадания международных брендов в Узбекистан.

Мы готовы создать все необходимые условия престижным международным организациям для регулярного проведения конференций, выставок и показов мод в нашей стране, в частности в таких городах, как Бухара, Хива, Шахрисабз, Маргилан, Коканд, Наманган, Андижан, располагающих высоким туристским и промышленным потенциалом.

Уверен, что древняя история, богатое культурное наследие нашей страны, встречи с нашим трудолюбивым и великодушным народом произведут на вас неизгладимое впечатление, а огромный социально-экономический потенциал наших регионов побудит инвесторов к реализации новых проектов.

Еще раз поздравляю вас с открытием начинающейся сегодня престижной конференции и желаю всем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов в плодотворной работе конференции.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Уникальная площадка укрепления культурных связей и взаимопонимания

8 сентября Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял участие в торжественной церемонии открытия V Всемирных игр кочевников, которые состоятся в городе Астане.

Всемирные игры кочевников — международные состязания по этническим видам спорта.

В их основе — народные игры исторически кочевых народов Центральной Азии. Они направлены на развитие этноспортивного и этнокультурного движения как наследия общечеловеческой цивилизации.

Инициатором проведения этих игр выступил Кыргызстан. В 2012 году на саммите тюркоязычных стран в Бишкеке была подписана Бишкекская декларация, которая положила начало первым Всемирным играм кочевников в Кыргызстане.



НС ВЗГЛЯД

Основатель Нового Узбекистана, устремленного в третий Ренессанс

Ровно восемь лет назад на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Узбекистана было принято решение о временном возложении на Шавката Миромоновича Мирзиёева исполнения обязанностей Президента страны.

В этой связи отметим, что на Востоке цифра 8 означает постоянное движение Вселенной, изменение, бесконечность времени и пространства, символизирует удачу, успех и процветание, стабильность, надежность и гармонию в жизни, благополучие.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев — лидер нации, посвятивший всю свою жизнь самоотверженному и бескорыстному служению народу, заботе о его благополучии, тоже подчеркивал, что **вся Вселенная, природа находятся в постоянном изменении и обновлении. Человечество живет на основе этого вечного закона, стремится к процветанию, обогащению новыми мыслями, идеями и знаниями.**

При этом, по его мнению, историческая миссия лидера заключается в правильном определении на конкретном этапе развития общества и государства целей и задач реформ, направленных на достижение вечной мечты народа о лучшем, справедливом мире и благополучии.

Эта дата также позволяет нам заново взглянуть на осуществляемые в Узбекистане масштабные и динамичные реформы, направленные

на достижение высочайшей мечты узбекского народа о:

• строительстве **Нового Узбекистана** — демократического и гуманного, правового и справедливого, сильного и мощного, открытого и конкурентоспособного, независимого и суверенного, светского и социального, процветающего и благоустроенного государства;

• формировании **свободного и толерантно-гражданского общества**, обеспечении благополучия и высокого уровня жизни, лучшего будущего для населения, а также человеческого достоинства на основе реализации принципов приоритета прав, свобод и законных интересов человека. Это также важнейшее условие **построения действительно народного и народолюбивого государства**;

• сохранении **национальной и региональной идентичности**, бережном донесении до будущих поколений национальных и традиционных общечеловеческих ценностей, укреплении института семьи, межнационального и межконфессионального согласия в обществе;



НС ВЫБОРЫ-2024

Благополучие каждого человека, семьи и общества

В Ташкенте состоялся I конгресс Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана. В нем приняли участие делегаты, избранные от Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского Кенгашей, члены Политического совета, Центральной ревизионной комиссии и фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса, активисты партии и работники СМИ.

В конгрессе проанализирована деятельность партии за последние пять лет и планы на перспективу. Подробно рассмотрена подготовка к важному общественно-политическому событию — предстоящим выборам.

За отчетный период число членов партии увеличилось почти вдвое: с 745 тысяч в начале 2020 года до более чем 1 миллиона 600 тысяч.

УзЛиДеП превратилась в подлинно народную партию с наибольшим числом членов и сторонников на политической арене Узбекистана, играющую ведущую роль в обеспечении благополучной жизни.

За отчетный период УзЛиДеП вышла с одной из самых ярких инициатив — идеей реформирования Конституции и приняла активное участие в этом процессе. Новые нормы Конституции были разработаны с соблюдением концепции «человек — общество — государство».

Депутаты фракции УзЛиДеП в парламенте проявили особую активность в принятии более 200 законов, направленных на реализацию целей и идей предвыборной программы партии. Инициировали разработку 41 законопроекта. В частности, Налоговый, Таможенный, Земельный и Градостроительный кодексы были обогащены и либерализованы нормами, способствующими образованию новой деловой среды.

Разработан Предпринимательский кодекс, который создаст дополнительные удобства и обеспечивает правовые гарантии ведения бизнеса, занимающего отдельное место в предвыборной программе партии.

Большое внимание было уделено осуществлению действенного парламентского контроля,

который эффективно использован. Так, проведены 12 «правительственных часов», 6 парламентских слушаний, в соответствующих министерства и ведомств направлены 11 парламентских запросов и заслушана информация по ним. Было направлено 730 депутатских запросов в защиту интересов электората.

За прошедший период активно работали партийные депутатские группы в местных Кенгашах. Они 10 тысяч раз заслушали информацию руководителей местных исполнительных органов, направили более 53 тысяч депутатских запросов.

В ходе работы конгресса обсуждался проект новой предвыборной программы, которая является важным стратегическим документом партии на ближайшие пять лет. Как ведущая политическая сила, взявшая на себя ответственность за полную реализацию Стратегии «Узбекистан-2030», она участвует в парламентских выборах с новой программой, включающей 5 целей — 500 задач.

УзЛиДеП под лозунгом «Вместе мы построим свободный и процветающий, могущественный Новый Узбекистан!» одной из главных целей определила достижение благополучия каждого человека, семьи и общества посредством устойчивого экономического роста.

Партия, отмечая, что за короткий период под руководством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева были реализованы исторические реформы по поддержке предпринимательства, помощи нуждающимся, проведению политики открытости, повышению экономического потенциала и международного авторитета страны, считает, что единствен-

Акцент

В ходе работы конгресса обсуждался проект новой предвыборной программы, которая является важным стратегическим документом партии на ближайшие пять лет. Как ведущая политическая сила, взявшая на себя ответственность за полную реализацию Стратегии «Узбекистан-2030», она участвует в парламентских выборах с новой программой, включающей 5 целей — 500 задач.

вила перед собой такие задачи, как упрощение ведения бизнеса, сокращение количества лицензий в два раза, отмена около 1 000 бюрократических требований, упрощение системы налогового администрирования, создание справедливых и равных условий уплаты налогов для всех предпринимателей.

В предвыборной программе партии определены конкретные задачи по доведению к 2030 году валового внутреннего продукта до 160 миллиардов долларов, а дохода на душу населения — до 4 тысяч долларов, объема добавленной стоимос-

ти в промышленности до 45 миллиардов долларов и созданию 2,5 миллиона высокооплачиваемых рабочих мест, увеличению доли негосударственного сектора в экономике в ближайшие 5 лет до 85 процентов.

В деле обеспечения качественного образования, медицинской и сильной социальной защиты партия выдвигает такие инициативы, как сокращение уровня бедности в нашей стране в два раза, обучение за пять лет не менее 1 миллиона граждан востребованным на рынке труда профессиям, создание дополнительно 2,5 миллиона учебных мест и кардинальное повышение качества образования, увеличение в два раза объема средств, выделяемых ежегодно из бюджета на медицину, внедряя в жизнь лозунг «Пусть каждая семья имее-

предпринимателей любым законным способом.

Делегаты конгресса одобрили проект новой предвыборной программы и выразили готовность к активному участию в ее реализации.

Были обсуждены вопросы активного участия в выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса и областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. Процесс выдвижения кандидатов имеет большое значение в дальнейшей деятельности партии. Было отмечено, что принятие в этом процессе решения являются одним из факторов, определяющих успех партии на выборах.

На конференции выдвинуто 75 кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса по одномандатным округам (мажоритарная система), а также 100 кандидатов — по партийным спискам (пропорциональная система).

43 процента кандидатов составляют женщины, все 175 кандидатов имеют высшее образование, из них 63 процента — предприниматели и фермеры, представители экономической сферы, 25 процентов — представители науки, образования, культуры и социальной сферы, 12 процентов — юристы. Также 19 кандидатов имеют степень кандидата наук и доктора философии (PhD) и 12 — доктора наук (DSc).

Как отмечалось на конгрессе, документы обо всех кандидатах будут переданы в Центральную избирательную комиссию для регистрации в установленном порядке.

В рамках стратегии, предусматривающей совершенно новый подход к выборам, УзЛиДеП намерена еще более сблизиться с народом, с помощью подомового обхода посетить каждую семью и донести идеи партии до каждого избирателя.

По обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения.

Пресс-служба УзЛиДеП.

Объекты к празднику

По доброй традиции в преддверии Дня независимости по всей республике введены в эксплуатацию десятки объектов.

В Сарысайском районе Сурхандарьинской области состоялась церемония открытия малой ГЭС «Зарчоб-1А» мощностью три мегаватта, построенной коллективом АО «Узбекгидроэнерго». С помощью вертикального гидроагрегата типа «Френсис» здесь будут вырабатывать в среднем 13,3 миллиона кВт·ч электроэнергии, достаточной для обеспечения 4 750 домохозяйств.

В городе Каттакургане Самаркандской области запущена вторая очередь обоганительной фабрики «Ингичка». В 2022 году здесь стартовал первый этап проекта, рассчитанный на производство из отходов вольфрамового рудника «Ингичка» 100 тонн вольфрамового концентрата в год. После запуска второй очереди и вывода предприятия на полную мощность ежегодное производство вольфрамового концентрата будет доведено до 285 тонн. Специалисты отмечают, что вольфрамовый концентрат, получаемый на фабрике, считается одним из самых чистых в мире и пользуется спросом на внешнем рынке. Намечается отправлять на экспорт до 95 процентов производимой на фабрике продукции.

Завод по производству водорода

Европейский банк реконструкции и развития выделяет финансовый пакет в размере 65 миллионов долларов компании «ACWA Power UKS Green H2» для разработки, проектирования, строительства и эксплуатации завода по производству возобновляемого водорода.

Производство будет состоять из электролизера мощностью 20 МВт и использовать энергию ветровой электростанции мощностью 52 МВт. Первая фаза проекта позволит производить 3 тысячи тонн экологически чистого водорода в год, который заменит так называемый серый водород, получаемый из природного газа и широко используемый в производстве аммиачных удобрений в Узбекистане. Благодаря замене ежегодные выбросы углекислого газа в атмосферу будут сокращены примерно на 22 тысячи тонн.

По словам управляющего директора Европейского банка реконструкции и развития по группе устойчивой инфраструктуры Нандиты Паршад, банк гордится тем, что финансирует это знаковое предприятие по производству зеленого водорода в Узбекистане, создание которого — первый проект такого рода в Центральной Азии.

Цель — 30 миллиардов долларов

Реализация проектов и договоренностей, согласованных в рамках совместного плана мероприятий, рассмотрена в ходе состоявшегося онлайн второго заседания Рабочей группы по увеличению товарооборота между Узбекистаном и Россией.

За первые семь месяцев нынешнего года двусторонний товарооборот вырос на 29,1 процента и составил 6,8 миллиарда долларов. В частности, достигнут рост экспорта в РФ по 175 товарным позициям и наложен экспорт 64 новых товарных позиций на 11,3 миллиона долларов.

В ходе мероприятия обсуждены меры по дальнейшему увеличению объемов взаимной торговли между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией на 2024—2030 годы, направленные на достижение конкретной цели, поставленной главами двух государств, — вывода торгового оборота на 30 миллиардов долларов.

Участники заседания также ознакомились с прогрессом в вопросе открытия филиала Всероссийской академии внешней торговли в Ташкенте и работе Экспертного центра стратегических инициатив.

Преобразуется воздушная гавань столицы

В международном аэропорту Ташкента имени Ислама Каримова реализован очередной этап реконструкции.

С 2021 года площадь терминала международных авиалиний увеличилась с 45 до 65 тысяч квадратных метров.

Пропускная способность составляет 7 миллионов пассажиров в год. В прошлом году в столичной воздушной гавани обслужили 6,8 миллиона пассажиров. В нынешнем пассажиропоток превысит 8 миллионов.

В ходе финального этапа обновления, который начнется в сентябре, зала прилета и вылета будут объединены в единый аэровокзальный комплекс, площадь которого составит порядка 105 тысяч квадратных метров. По завершении всех этапов реконструкции, которое планируется на 2026 год, пропускная способность столичного аэропорта увеличится до 13 миллионов пассажиров в год. Преобразованием предусмотрено и улучшение условий для обслуживания авиапассажиров с внедрением новейших технологий. В частности, количество стоек для регистрации увеличится с нынешних 40 до 90, включая гибридные, где пассажиры смогут самостоятельно проходить регистрацию на рейс и сдавать багаж. С 34 до 54 увеличится число линейных пограничного контроля в зоне вылета, до 15 канатов будет расширена зона досмотра. В зоне прилета также появится новая зона паспортного контроля из 48 каналов прохода пассажиров, с 4 до 8 увеличится количество багажных лент.

Подготовил Собр АЛИЕВ, «Народное слово».

Объединимся ради природы

В Ташкенте состоялся V форум Экологической партии Узбекистана. В его работе приняли участие делегаты, избранные от Республики Каракалпакстан, областных и города Ташкента, депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, члены Центрального совета партии, представители государственных и общественных, негосударственных организаций, работники средств массовой информации.

Рассмотрены вопросы деятельности Экологической партии Узбекистана в период 2020—2024 годов, предвыборной программы партии и выдвижения кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Председатель Исполнительного комитета Центрального совета Экологической партии Узбекистана Абдушукур Хамзаев выступил с докладом по основным вопросам, включенным в повестку дня форума.

Экологическая партия Узбекистана в предвыборной программе на 2020—2024 годы поставила перед собой цель реализовать более 80 задач. За прошедший период практически все они осуществлены. Экопартия активно участвовала и внесла достойный вклад в широкомасштабную работу по улучшению состояния окружающей среды в стране, выдвинула программ и стратегий действий, направленных на комплексное решение экологических проблем, формированию здорового образа жизни среди населения, ликвидации последствий Аральской трагедии, содействию социально-экономическому развитию и улучшению экологической ситуации в регионе Приаралья, прекращению процессов загрязнения атмосферного воздуха, сокращению биологического разнообразия, а также адаптации к изменению климата.

В 2020—2024 годах членами фракции Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса на основании права законодательной инициативы внесены 21 законопроект, по парламентскому контролю фракция партии провела 4 парламентских слушания, 5 «правительственных часов», направила 6

парламентских и 95 депутатских запросов. Депутаты, избранные от партии, 81 раз заслушали информацию должностных лиц относительно социально-экономических вопросов на местах, в том числе разных экологических проблем и их решения.

За последние пять лет партия сделала акцент на активном диалоге с населением. В Центральном совете партии, партийной организации Республики Каракалпакстан и каждом областном совете была запущена горячая линия, создана комплексная система приема обращений граждан. В результате из 5 436 обращений, касающихся вопросов экологии, поступивших в партию в 2019—2024 годах, 2 692 решены положительно, остальные были направлены в соответствующие инстанции для исполнения.

При участии активистов партии разработаны проект и карта создания защитных лесов на высоком дне Аральского моря. По инициативе партии реализованы проекты «Помощь острову» в 2021 году, «Взгляд на остров» в 2022 году, «Объединимся ради зеленого развития» в 2023 году и методом хашара посажены в регионе Приаралья в Муинакском районе и на территории пустыни Кызылкум Хорезмской области 25 тысяч саженцев, более 10 тонн семян саксаула и более 10 тысяч саженцев саксаула, в течение двух лет создано 7 «экопарков дружбы».

На форуме обсуждалась предвыборная программа Экологической партии Узбекистана.

В разработанной партийной платформе для предстоящих выборов содержатся важные инициативы и предложения, связанные с достижением устойчивого развития страны, экологической безопасности, созданием благополучной среды для нынешнего и будущих поколений, а также реализацией государственной политики, направленной на сохранение природных ресурсов.

Акцент

В разработанной партией платформе для предстоящих выборов содержатся важные инициативы и предложения, связанные с достижением устойчивого развития страны, экологической безопасности, созданием благополучной среды для нынешнего и будущих поколений, а также реализацией государственной политики, направленной на сохранение природных ресурсов.

Принципиально продолжая свою «левую» позицию на политической арене, партия, идеологией которой является экологизм, в новой предвыборной программе выдвигает идею создания благополучной среды для нынешнего и будущих поколений, перехода к безопасной и эффективной зеленой экономике, создания развитого общества, где приоритетом является гармония человека и природы.

В программе партии нашли отражение такие инициативы, как направление в обязательном по-

рядке определенной части суммы, выделяемой для дорожной инфраструктуры страны, на создание пешеходных дорожек, создание за счет проезжей части автомобильных дорог инфраструктуры отдельных полос для передвижения на велосипедах и скутерах, поэтапное налаживание системы снижения стоимости проезда для лиц, регулярно пользующихся общественным транспортом в Ташкенте и областных центрах, усиление ответственности государственных органов и хозяйствующих субъектов в обеспечении реализации требований законодательства в области экологии.

Партия предлагает четко определить в законе механизмы обязательного общественного обсуждения строительства зданий и многоквартирных домов в городах.

Также выдвинуты идеи разработки «зеленого кадастра» зеленых площадей и древесных насаждений во всех областях и районах, принятия государственной программы по созданию «экологически чистого населенного пункта».

В целях реализации безопасных и надежных экономических реформ сторонники Экопартии поддерживают такие инициативы, как сокращение к 2030 году эмиссии парниковых газов на 65 процентов, к 2035 году перевод автомобильной промышленности полностью на производство электрических автомобилей и к 2030 году увеличение в два раза доли экологически чистых и возобновляемых источников энергии в энергобалансе.

В предвыборной программе также нашли отражение такие предложения, как обязательная установка энергосберегающих технологий на объектах государственных учреждений, в многоквартирных домах и на объектах развитого общества, где приоритетом является гармония человека и природы.

В ходе форума отмечалось, что документы, касающиеся кандидатуры, в ближайшие дни будут представлены в Центральную избирательную комиссию для регистрации.

Пресс-служба Экологической партии Узбекистана.

